

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 20 (11312)

Вторник, 29 января 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРОИЗВОДСТВО И ОХРАНА ТРУДА

Систематическое оздоровление и улучшение условий труда на предприятиях города — один из важнейших факторов повышения эффективности производства.

Нельзя не отметить значительных изменений, которые произошли на предприятиях.

Совершенствуется также технология производства на хромпиковом заводе. Улучшение вентиляции, строительство газоочистных сооружений и другие мероприятия улучшили работу химиков. Загазованность в большинстве цехов снижена до санитарных норм.

Внедрение нового технологического оборудования в трубопроводном производстве помогло резко улучшить условия работы у кузнецов, ротационно-ковочных машин. Значительно изменились условия труда в травильных отделениях.

Большая работа по снижению запыленности проведена в цехах динасового завода. Герметизация технологического оборудования, установка водяных туманообразователей, приточно-вытяжная вентиляция, мероприятия по промышленной эстетике изменили облик огнеупорных цехов. Пуск новых туннельных печей позволил ликвидировать профессию выгрузчика.

В последние годы на промышленных предприятиях успешно работают врачбно-инженерные бригады. Медицинские работники, санитарные врачи в сотрудничестве с инженерно-техническими работниками заводов изучают условия труда, причины заболеваемости, разрабатывают оздоровительные мероприятия и контролируют их выполнение. Накоплен опыт бригадой Новотрубного завода. Шесть цехов обследовала в минувшем году врачбно-инженерная бригада хромпикового завода. Намечено 125 санитарно-технических и 49 лечебно-профилактических мероприятий, большинство из которых выполнены. Опыт коллег переняли динасовцы, организовав подобную бригаду. Результаты работы ощутимы: наблюдается снижение заболеваемости.

И все же, несмотря на достигнутые успехи в оздоровлении условий труда первоуральцев, сегодня еще не полностью исчерпаны возможности доведения их до возросших требований к санитарным нормам.

Например, на Новотрубном заводе до сих пор шумовой фактор сказывается на органах слуха. Тяжелый труд, отсутствие вентиляции, теснота на участке производства товаров народного потребления на филиале этого предприятия. Санитарная служба неоднократно предупреждала руководство завода о закрытии этого производства, получала гарантии о переводе его в новое помещение. Но дальше заверений дело не продвигается.

Огромный размах строительства промышленных объектов требует одновременного решения санитарно-технических проблем. Однако зачастую строительство и реконструкция бытовых помещений значительно отстает от пуска производственных мощностей. Например, на динасовом заводе треть туннельная печь в строю, а строительство административно-бытового комбината не закончено. Новотрубники реконструируют стан «140» № 2 в первом цехе, а обновление бытового корпуса не включено в титул, хотя рабочие обеспечены здесь бытовыми лишь наполовину. Подобные претензии можно предъявить и к заводам ЖБИИК, Крыловскому известковому, где нет ни газоочистки, ни биологической очистки промстоков, не работают столовая и бытовые, к Билимбаевскому экспериментальному заводу строительных конструкций и деталей, где в новом производственном корпусе температура ниже всяких норм из-за малой мощности котельной. Руководство хромпикового завода затягивает реконструкцию второго цеха, где условия труда неблагоприятны, откладывает строительство газоочистки цеха по производству сернистого натрия.

В комплексной программе ускоренного роста производительности труда в промышленности, строительстве, на транспорте и рациональном использовании трудовых ресурсов предусматриваются меры улучшения оздоровления рабочих и охраны труда на предприятиях. К сожалению, и на Новотрубном, и на хромпиковом, и на динасовом заводах выполняется лишь часть из них. Постоянно помнить о сохранении здоровья рабочих необходимо, ибо это — залог нашего движения вперед.

Работать ударно, работать по-ленински!



ФОТОРЕПОРТАЖ

ЖАРКИЕ БУДНИ БРИГАДЫ

...Завораживающе красив бег горячекатаных труб по рольгангам — в нем слились воедино мощь, сила, размах современного производства. В пятом цехе Новотрубного завода за этой картиной наблюдаешь с удовольствием. Дружно и слаженно работают вальцовщики, четко, труба к трубе, выдает готовую продукцию стан «160».

Шесть лет назад один из крупнейших трубопрокатных агрегатов предприятия получил второе рождение — успешно завершилась реконструкция стана. Сорок тонн труб в час выдает теперь установка, а в год прокатчики поставляют потребителям до 50 тысяч тонн. Основной вид продукции цеха — шарикоподшипниковые трубы. Их, с маркой Новотрубного, получают предприятия Москвы, Харькова, Вологды, Куйбышева, Ижевска.

— Обидно, — шутят иногда прокатчики, — что на наших изделиях личного клейма нельзя поставить. Чтобы видно было, кто как сработал.

Сущность такой отличия, его наверняка был бы достоин вальцовщик стана Владимир Викторович Халдин. Ударник коммунистического труда, он работает с неизменным перевыполнением социалистических обязательств. Постоянно совершенствует свою профес-

сию, осваивает смежные.

На совесть трудится и машинист загрузочной машины Александр Емельянович Подлесовский. Трижды в прошлом году становился он лучшим по профессии. Знают Александра Емельяновича в цехе и как опытного, терпеливого наставника молодежи.

В. В. Халдин и А. Е. Подлесовский — члены бригады Г. А. Чертищева. На счету коллектива немало трудовых достижений. Только в прошлом году, например, бригада дважды признавалась лучшей в заводском социалистическом соревновании. 1048 тонн труб сверх плана выдали прокатчики, более тридцати тысяч рублей записали на лицевой счет экономии, благодаря выпуску сверхплановой продукции, рациональному использованию материальных и трудовых ресурсов.

Вчерашние успехи — это лишь залог грядущих трудовых побед. Весь коллектив стана готовится к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, досрочному завершению заданной десятой пятилетки.

На снимках: (слева направо) труба к трубе — идет готовая продукция цеха № 5; внимательны и сосредоточены А. Е. Подлесовский и В. В. Халдин.

Фото А. Кадочникова.

Навстречу выборам

На агитпункте избирательного участка № 44 проведен очередной семинар агитаторов. Секретарь партбюро второго цеха динасового завода Э. Б. Маслов рассказал о переменах на предприятии, в поселке за два года.

Агитаторы наладчик И. Г. Морозов, медсестра Г. И. Русинова, мастер железнодорожного цеха В. Т. Дубовенко и другие используют полученные на семинаре сведения в беседах с избирателями. Сейчас они широко знакомят огнеупорщиков с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Л. П. Барбанова.

В. РАССОШНЫХ, заведующий агитпунктом.

Вечерами на агитпункте, расположенном в клубе имени Ленина, многолюдно. Избиратели обращаются с различными вопросами к дежурным агитаторам, приходят послушать международном, о развитии Первоуральска, обзоры книжных новинок.

Недавно состоялась встреча с молодыми избирателями. С ними проведена беседа о Законах о выборах в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Сейчас готовится стенд с фотографиями и биографиями кандидатов в государственные органы власти.

Т. ПЕРЕСТОРНИНА, рабкор.

19 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК. ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИВАЮТ ИНИЦИАТИВУ МОСКВИЧЕЙ.

Традицию продолжим

На следующий день, после того, как в программе «Время» Центрального телевидения было рассказано об инициативе передовых коллективов московских предприятий провести 19 апреля ленинский субботник, бригада электромонтеров Я. Ф. Сахарчука седьмого цеха хромпикового завода провела собрание.

Рабочие единодушно поддержали предложение москвичей. В коллективе сложилась хорошая традиция проведения «красных суббот». В этот день на производство приходят и те, кто находится в отпуске. И электромонтеры выполняют значительные работы. Так, 19 апреля бригада намерена продолжить три-

ста метров кабеля от подстанции до силового щита цеха. Это повысит надежность снабжения всех служб электроэнергией, исключит ее перебои.

Причем, подобный объем работ по нормам нужно провести за 112 человеко-часов. Труженики решили уложиться за 80. В коллективе в основном кадровые рабочие. По 30 лет

трудовой стаж у Д. И. Копрушкина, Б. В. Новоселова, А. Д. Царевского, Б. А. Савельева. Пример обычно показывают и электромонтеры А. М. Камзолов, О. М. Зырянов.

Уверены, что день субботника станет для всех нас праздником высокопроизводительного труда.

В. СКОРЫНИН, электрик цеха.

РЕШИЛИ ОГНЕУПОРЩИКИ

Во всех цехах динасового завода состоялись сменные собрания, на которых прошло обсуждение почина коллективов передовых московских предприятий о проведении ленинского субботника.

Смена мастера М. С. Федотова прессформовочного отделения цеха № 2 обязалась 19 апреля вместо 130 тонн динасовых изделий сформовать 140. А. КОБЯКОВ, рабкор.

ПРИГЛАШЕНИЕ К РАЗГОВОРУ

Приближается дорогая для советского народа, всего прогрессивного человечества дата — 110-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина. Владимир Ильич по-отечески заботился о молодежи. До сих пор для нас нет более важной задачи, чем выполнение ленинских заветов.

Сегодня председатель городского совета ветеранов комсомола, оператор стана «30-102» Новотрубного завода Б. Н. Кормильцев начинает разговор о том, как молодежь выполняет заветы Ильича. Редакция надеется, что его выступление не оставит равнодушным ни одного молодого человека, ни одного комсомольца. Ждем ваших писем, товарищи!

Мне нравится сегодняшняя молодежь. Когда вижу, как она трудится, радуясь, как она управляет на горячем прокате. По душе стремление ребят постоянно повышать знания, мастерство. Невольно сравниваю с тем трудовым настроем, которым отличались комсомольцы нашего поколения — 50-х, 60-х годов. Вспоминаются ударные стройки тех дней: областные комсомольские — цех № 8 хромпикового завода, стан «30-102» Новотрубного завода и целый ряд других.

В то время я заведовал организационным отделом горкома ВЛКСМ. Аппарат был гораздо меньше, чем сейчас. А мы везде успевали. Каждый день и секретарь, и я выезжали на стройки, были в курсе всех дел. А какую наглядную агитацию мы развернули! Весь город знал, чем живет комсомол.

Мне кажется, нынче комсомольские вожаки несколько забывают о ежедневном общении с рабочей молодежью. Совсем недавно, когда я принимал участие в работе городской отчетно-выборной комсомольской конференции, обратил внимание на выступление секретаря комитета ВЛКСМ Новотрубного завода Сергея Кирсанова. Он поднял важную проблему: работники гор-

ком ВЛКСМ редко бывают на предприятии, осуществляют руководство самой большой комсомольской организацией лишь по телефону. Подобным образом утрачивается действительность комсомольской работы, она отягощается формализмом, против которого всегда так страстно выступал В. И. Ленин.

А может быть, причина формализма кроется в равнодушии некоторых комсомольских работников? Иначе почему же случилось так, что многие критические замечания, высказанные на конференции еще в ноябре, остались без внимания. Вот одно. Говорилось о том, что в городе, где очень много молодежи, почти совсем отсутствует наглядная агитация, рассказывающая о ее жизни. Прошло более двух месяцев. А ведь ничего не изменилось.

Как-то мне пришлось быть свидетелем разговора одного из активистов, члена горкома ВЛКСМ с вторым секретарем Сергеем Сечкачевым. Товарищ настойчиво предлагал: надо, мол, добиваться строительства Дворца молодежи. Тогда и горком комсомола перевести, и дискотеку, и секции спортивные организовать.

На первый взгляд, неплохая идея. А мне захотелось поспорить с молодым человеком. И вот о чем. Есть у нас в городе прекрасный Дворец спорта, названный именем 50-летия Ленинского комсомола. А где комсомол во Дворце? Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода занимаются в основном дети да пенсионеры. Молодежь приходит разве что на торжество какое, да приезжих артистов посмотреть. А много ли комсомольцев в кружках занимается? Мало. Конечно, строить новое — хорошо, а использовать по назначению имеющееся — еще лучше. Главное, чтоб интерес к этому был.

Мое поколение комсомольцев отлично помнит, как в пору нашей молодости (я, например, в Мекеевке, в училище при металлургическом комбинате) мы организовали различные кружки. Обязательным было обучение танцам. И мы умели танцевать и делали это с удовольствием. Устраивали различные конкурсы. На лучшее исполнение балетного танца, например. А ведь у нас не было Дворца, не было таких хороших музыкальных инструментов, как сейчас. Многие делали сами. Сколько помню, если собирались на вечер, сами заготавливали дрова для отопления, сами беспокоились обо всем. Я вот думаю, не теряют ли комсомольцы сегодняшние эту самостоятельность, инициативу? Конечно, многое из того, что я сказал, спорно. Но на то ведь и дискуссия, чтоб поспорить. Так что слово за вами, молодые!

Б. КОРМИЛЬЦЕВ,
председатель городского совета ветеранов комсомола, оператор стана «30-102» Новотрубного завода.

Комсомольско-молодежная страница

«РОВЕСНИК»

Выпуск № 1 (7)

КОМИТЕТ КОМСОМОЛА:
СТИЛЬ РАБОТЫ

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В прошлом году семь молодых рабочих пополняют комсомольскую организацию рудоуправления. Думаю, мы не ошиблись. Секретарь бюро ВЛКСМ железнодорожного цеха Татьяна Ахкиямудинова долго присматривалась к слесарю Володе Мунтяну. Интересно ее отношение к работе, давала небольшие поручения. Узнала, что Владимир поет, неплохо читает стихи. Предложила участвовать в художественной самодеятельности. Как-то возник у них разговор о комсомоле.

— Пора тебе подумать о вступлении. Рекомендации дадим.

Татьяна Ахкиямудинова помогла Володе глубже познакомиться с Уставом ВЛКСМ, историей Ленинского Союза Молодежи, проверила его знания о международных событиях. На заседании комитета ВЛКСМ В. Мунтян правильно ответил на все вопросы, а их мы задаем немало. Теперь он активно участвует в общественной жизни.

Секретарь комсомольской организации электромеханического цеха Владимир Сорокин подготовил к вступлению заточника Сергея Горбикова. Ему дали поручение, включили в состав оперативного отряда. Сразу почувствовал Сергей свою причастность к делам коллектива.

Работе с несоюзной молодежью мы уделяем самое серьезное внимание. Юрий Никитин, Анатолий Шляхтин отвечает за нее. Они еще до заседания комитета комсомола беседуют с юно-

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

В школе «Биография В. И. Ленина» учатся восемнадцать комсомольцев опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. С большим интересом изучают они материал. Активно выступает на занятиях Татьяна Кабанова. Чувствуется, при подготовке комсомолка читает рекомендованную литературу, использует дополнительный материал. По теме «В. И. Ленин — вождь революционного пролетариата России» занятия сопровождалась демонстрацией диафильмов. Светлана Турканова комментировала кадры, рассказывала о поездке в Ульяновск.

Н. ТАГИЛЬЦЕВА,
заместитель пропагандиста.

ИЗУЧАЯ БИОГРАФИЮ ВОЖДА

На хромпиковом заводе создано семь комсомольских политшкол, слушатели которых изучают биографию В. И. Ленина. Проведено объединенное занятие по теме «Годы нового революционного подъема». Просмотренный диафильм помог глубже усвоить материал. Библиотекарь Т. Васильева прочитала лекцию «Художественная Лениниана».

В заключение пропагандисты школ вместе с секретарями цеховых комсомольских организаций, членами методического совета обсудили итоги политической учебы молодежи за прошедшие месяцы, обращая внимание на слабый контроль за посещаемостью.

С. МАЛЫГИНА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

РЕФЕРАТЫ ПИШЕТ КАЖДЫЙ

Заместитель начальника технического отдела управления треста Уралтяжтрестрой И. И. Дронов руководит комсомольской школой «Учение, преобразующее мир». Пропагандист делает упор на самостоятельную работу слушателей. По каждой теме даны рефераты. Л. Абдулманова, Л. Нарбутовских, Н. Земченкова, Т. Езова успешно защитили их.

Т. БРАТЦЕВА,
заведующая кабинетом политпросвещения парткома треста Уралтяжтрестрой.

ЛУЧШЕ ЗНАТЬ ПРАВО

Основы правовых знаний от комсомольцев цехового экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Мы познакомимся с трудовым законодательством, рассмотрели материалы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. У слушателей возникает немало вопросов, касающихся оформления на работу, выплаты премий. Хорошо готовится к занятиям контролер по учету электроэнергии Валентина Ефременко, газосварщик Виктор Бусов.

В. КЕРАС,
пропагандист.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
29 января 1980 г., № 20

Столяр ремонтно-строительного цеха динасового завода В. Черепанов пользуется большим авторитетом у своих товарищей. Он систематически выполняет сменные задания, стоит во главе социалистического соревнования. Ударник коммунистического труда, комсомолец неустанно повышает мастерство, перенимает опыт у классных специалистов. Большое участие принял молодой столяр в изготовлении нестандартной мебели для подшефного детского комбината № 54.

Фото Ю. Костенко.



● ПЯТИЛЕТКЕ — ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

УПРОЧЕНИЕ АВТОРИТЕТА

В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина комсомольско-молодежный коллектив мастера Ю. И. Иванова из цеха № 14 Новотрубного завода принял повышенные социалистические обязательства, решив досрочно завершить план четырех месяцев и прокатать дополнительно 60 тысяч метров труб.

— Слово сдержим, — говорит прупкомсорг Александр Устюгов, награжденный знаком «Победитель социалистического соревнования 1979 года». — Ведь партия призвала нас трудиться ударно, по-ленински. А для нашей бригады, первой в цехе добившейся звания коммунистического труда, — это закон.

Мастер Ю. И. Иванов охотно рассказывает о коллективе. И это понятно. Бригада росла на его глазах, и сам он рос вместе с нею. Начиная заводскую биографию вальцовщиком, окончив институт, стал мастером. Потому и за молодежь радуется.

— У меня есть надежная опора, — говорит он. — В. Матвеев, А. Колобов, М. Шарыпов, И. Глушков — вальцовщики первоклассные. Помогают и другим осваивать тонкости профессии.

Цех № 14 — молод. Молода и эта бригада. Но что интересно: с первых дней ее существования, когда осваивались мощности первой очереди цеха, комсомольско-

молодежь во главу угла поставила качество. Качество же — понятие многогранное. Если в бригаде есть прогульщики и другие нарушители, а они вначале были, не жди отличной продукции. Вот и решили одни из первых в цехе состоящие трудовой дисциплины взять под коллективную моральную и материальную ответственность. Подписи под документом поставили все. И коллектив доказал свою силу. В нем нет сейчас человека, который бы нарушал порядок. С какой гордостью вальцовщики читали «Молнию», в которой говорилось, что их бригаде за примерную трудовую дисциплину повышено на 15 про-

центом годовое вознаграждение.

Была в жизни бригады еще одна проблема. Создавалась она из-за новичков прокатного дела. Обучить их работать на сложном современном оборудовании, конечно же, непросто. Срочно организовали школу передового опыта, инструкторов которую профорг Михаил Шарыпов. Здорово она помогла нашим молодым рабочим. А в результате бригаде к Дню металлургии присвоили звание «Коллектив отличного качества работы», которое он до сих пор удерживает.

Ю. УЛЬЯНОВ,
бригадир цеха № 14 Новотрубного завода, рабкор.

Взыскательно относимся к тем, кто подает заявления о приеме в ряды Ленинского Союза Молодежи. Мы стремимся, чтобы каждый с полной ответственностью делал этот шаг. Бывает, что на цеховых комсомольских собраниях откладывают рассмотрение заявления, поскольку человек плохо подготовился. Зато на заседании комитета ВЛКСМ подобного не бывает.

Растет наша первичная организация. В ее ряды включаются достойное пополнение. И в этом одно из подтверждений непреходящего авторитета комсомола.

Н. КОЛЕСНИКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ рудоуправления.

